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PROCÈS-VERBAL 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT (CE) 
 
Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement de l'école secondaire des Sentiers tenue le mardi 29 
avril 2025 à 18 h 45, dans la bibliothèque de l’école. 
 

 
ENGAGEMENT – CIVISME – CRÉATIVITÉ – OUVERTURE 

 

Membre Présent Absent 

Beaudet, Isabelle X  

Bérubé, Dave X  

Bouchard, Laurana X  

Boucher, Bruno X  

Bujold, Frédéric  X 

Chartrand, Geneviève  X 

Demers, Stéphanie  X 

Drouin, Josh X  

Gauthier, Édith (présidente) X  

Joyal, Dominique X  

Lagacé, Annie X  

Leblanc, Sylvain X  

Létourneau, Annie X  

Milhomme, Léonie X  

Nadeau, Myriam X  

Ndion, Magalie  X 

Tremblay-Desmeules, Inouk X  

Tremblay, Sonia  X 

 

Bourgoin, Chantal X  

Bureau, Mariève  X 

Dufour, Marie-Elaine X  

Hayes, Karina X  

Julien, Marie-Andrée  X 

Raymond, Karine  X 

 

Binda, Mireille  X 

Felteau, Claudia  X 

Proulx, Mélanie X  
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1. Ouverture de la séance 
 
La séance est animée par madame Edith Gauthier, présidente. Celle-ci souhaite la bienvenue aux 
membres.   
 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 
 
Après la lecture de l’ordre du jour, l’adoption de celle-ci est proposée par Myriam Nadeau et 
Dominique Joyal et adopté à l’unanimité.  
 
 

3. Approbation du procès-verbal de la séance du mardi 18 février 2025 
 

L’approbation du compte rendu de la séance du 18 février 2025, tel qu’il a été corrigé directement 
dans le document lors de la rencontre, est proposé par Annie Lagacé et Dominique Joyal et adopté à 
l’unanimité.   
 

 
4. Suivi du procès-verbal de la séance du 10 décembre 2024 et du 18 février 2025 

 
Suivis de la rencontre du 10 décembre 2024 
 
9. Adoption du budget 
 
En raison de l’absence de Mme Marie-Elaine Dufour, ces deux prochains points de suivi ont été 
reportés: 
 
En suivi au questionnement concernant la ligne 7000 intitulée “projet spéciaux, prêt de service”, Mme 
Dufour précise que cela concerne tout ce qui est en lien avec des libérations syndicales, les prêts de 
service au ministère de l’Éducation et les ateliers de correction d’épreuves uniques du MEQ. Les 
dépenses de la ligne 7000 sont remboursées les secteurs concernés. 

 
En suivi au questionnement soulevé concernant le placement de trésorerie des surplus, Mme Dufour 
précise que cela était possible avant que les surplus ne soient récupérés par le gouvernement. Lorsque 
cela est fait, les fonds sont gérés centralement par le centre de services scolaire.  
 
 

5. Approbation des activité éducatives 
 

Un membre mentionne qu’il faudrait envoyer les activités avant la prochaine séance pour 
approbation. Les activités déposées ont déjà eu lieu ce qui ne permet pas actuellement aux membres 
d’exercer leur rôle. Nous convenons que ce sera fait à l’avenir. Les mouvements dans le personnel 
administratif et les postes laissés vacants ont fait en sorte que certains suivis n’ont pas été faits. 
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Un autre membre nous demande de spécifier un peu plus les activités présentées de façon à bien 
comprendre. Par exemple, pour Empire 47, nous aurions pu ajouter qu’il s’agit d’une activité de vélo 
de montagne. Nous y porterons attention lors des prochaines publications. 

 
Les autres activités éducatives sont approuvées par Sylvain Leblanc et Annie Létourneau et adoptées à 
l’unanimité.  

 
 

6. Adoption du budget de mi-année (document remis séance tenante) 
 
Le rapport présenté concerne les dépenses du début d’année jusqu’au 14 avril 2025 inclusivement. Le 
document est remis aux membres et présenté en détail par Mme Dufour. 
 
Le budget de mi-année est adopté par Annie Lagacé et Mme Myriam Nadeau et adopté à l’unanimité. 
 
 

7. Critères de sélection (directions d’établissement) 
 
La direction quitte la rencontre afin que les membres discutent de ce point. 
 
Le document est expliqué en entier. Aucun commentaire n’est soulevé. 
 
Un membre demande que l’on précise la date de rédaction du document. Point de suivi 
 
Les critères de sélection (directions d’établissement) sont adoptés par Dave Bérubé et Isabelle Beaudet 
et adoptés à l’unanimité. 
 
La direction revient à la rencontre.  
 
 

8. Informations du comité de parents  
 
La rencontre du comité de parents du CSSPS a eu lieu le 16 avril dernier. Lors de cette soirée, il y a eu : 
 
- Une présentation du cours CCQ fait par madame Marie-Andrée Boivin, conseillère pédagogique; 
- Une présentation sur les enjeux du temps d’écran. 
 
Il y aura des élections à la mi-mai pour les membres de ce comité dont les postes viendront à 
échéance.  
 
De plus, un sondage sera envoyé à tous les membres des conseils d’établissement afin de recueillir 
leurs commentaires sur le déroulement des séances des CÉ dans les établissements du CSSPS.  
 
Enfin, il a aussi été question du document Politique visant à prévenir et contrer contre le harcèlement 
psychologique et la violence à caractère sexuel en milieu de travail (ce point sera discuté au point 10 tel 
que convenu à l’ordre du jour). 
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9. Politique visant à prévenir et contrer contre le harcèlement psychologique et la violence à caractère 
sexuel en milieu de travail 
 
Le document a été envoyé à tous à des fins de consultation. 
Un membre demande si toutes les mesures inscrites dans ce document sont en mises en place au sein 
de notre école. La direction mentionne que des mesures de prévention sont mises en place et que 
toutes les politiques du CSS sont envoyées chaque année aux employés. Il serait pertinent de 
présenter cette politique en début d’année scolaire prochaine et de recueillir les commentaires du 
personnel de l’école. 

 
 

10. Informations du parlement étudiant 
 

- Le 24 avril prochain devait avoir lieu le bal en blanc, mais malheureusement celui-ci sera annulé en 
raison du manque d’inscription ; 

- Une possible course à obstacles et des olympiades sont actuellement en discussion pour les élèves 
de secondaire 5 comme activité de fin d’année (en juin 2025) ; 

- Les galas des mérites se tiendront dans la semaine du 20 mai ; 
- Pour les finissants, la collation des grades aura lieu le 6 juin ; 
- Plusieurs activités ont eu lieu dernièrement : une cabane à sucre, une chasse aux cocos, une 

distribution d’œufs de Pâques dans toutes les classes ; 
- Le 1er mai, un Beach party est organisé sur l’heure du dîner ; 
- Concernant le comité de Solidarité, le frigo communautaire a été installé à la voûte. Une Friperie est 

actuellement en phase de réflexion ; 
- Une grande vente de livres au profit d’Opération Enfant Soleil a eu lieu à l’agora. Un montant de 

457,25 $ a été amassé pour la cause. Un membre propose que les parents soient plus impliqués dans 
ce genre de collecte de fonds, ce qui aurait permis de faire plus de vente et donc d’amasser plus de 
fonds ; 

- Le sport parascolaire reprendra sur l’heure du dîner d’ici la fin de l’année. Des activités du type : 
Volleyball 2 contre 2 et le flag football entre autres seront de la partie ; 

- Le comité Enviro + fera la distribution de chandelles de cire d’abeille ;  
- Des poubelles ont été ajoutées dans les corridors de l’école afin d’assurer la propreté de notre 

environnement ; 
- Il y a présentement un manque de membres dans le comité des communications responsable du 

journal étudiant.  
- Concernant la radio étudiante, les haut-parleurs de la cafétéria sont brisés (en réparation). Un haut-

parleur portatif est disponible temporairement.  
- De nouvelles mesures ont été mises en place pour assurer la salubrité des vestiaires des garçons. 
 

 

11.  Informations de la direction 
 
11.1 Déboulage et promotion par matières au 2e cycle 
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Le déboulage est expliqué ainsi que la promotion par matières au 2e cycle. Ce que nous appelons le 
déboulage et qui permettait aux élèves de cumuler les unités de cours non réussis à la suite d’une 
réussite du cours suivant, ne sera plus autorisé à partir de l’année 2025-2026. Une communication 
sera envoyée aux parents concernés prochainement et une tournée de classe est prévue pour 
informer et sensibiliser les élèves. 
 
 
11.2 Organisation scolaire 2025-2026 
 
L’organisation scolaire pour l’année prochaine, 2025-2026, sera répartie comme suit : 
 
Secondaire 1 : 8 groupes 
Secondaire 2 : 8 groupes 
Secondaire 3 : 8 groupes 
Secondaire 4 : 6 groupes 
Secondaire 5 : 6 groupes 
 
Un total de plus ou moins 1080 élèves sont admis à l’école pour l’an prochain. 

 
 

12. Questions diverses 
 
Aucune question supplémentaire n’a été posée.   
 
 

13. Date et lieu de la prochaine séance 
 

La date de la prochaine séance a été fixée au mardi 3 juin 2025 à 18 h 00, avec souper de type boîtes à 
lunch, à la bibliothèque de l’école. 
 

 
14. Clôture de la séance  

 
Il est proposé par monsieur Dave Bérubé, appuyé par madame Léonie Milhomme, de lever l’assemblée 
à 20 h 24.  

 
 

 
Chantal Bourgoin, rédactrice de ce compte-rendu. 
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Karina Hayes 
Directrice 

 Édith Gauthier 
Présidente du conseil d’établissement 

 


